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НЕВРОЛОГІЯ І ПСИХІАТРІЯ

Марчен о В.Г.

СЕКСУАЛЬНІ ФАНТАЗІЇ ЖІНОК З ОРГАНІЧНИМ РОЗЛАДОМ ОСОБИСТОСТІ

Хар івсь а медична а адемія післядипломної освіти

СЕКСУАЛЬНІФАНТАЗІЇЖІНОКЗОРГАНІЧНИМРОЗЛАДОМОСОБИСТОСТІ–
Досліджено особливості се с альних фантазій і сновидінь жіно , що
страждають різними типами ор анічно о розлад особистості, і їхніх
чолові ів. Виявлено залежність хара тер і виразності се с альних фан-
тазій жіно від тип розлад особистості, їхня адаптивність і дезадаптив-
ність при спол ченні із се с альними фантазіями сновидінь і сновидінь
чолові а. Зроблено висново про необхідність дослідження цих хара те-
ристи , я і несе с альних міжособистісних стос н ів, від я их залежить
рівень адаптивності подр жньої пари.

СЕКСУАЛЬНЫЕФАНТАЗИИЖЕНЩИНСОРГАНИЧЕСКИМРАССТРОЙСТ-
ВОМ ЛИЧНОСТИ – Исследовано особенности се с альных фантазий и
сновидений женщин, страдающих разными типами ор аничес о о рас-
стройства личности, их м жей. Выявлена зависимость хара тера и
выразительности се с альных фантазий женщин от типа расстройства
личности, их адаптивность и дезадаптивность при соединении с се с -
альными фантазиями сновидений и сновидений м жчины. Сделано
за лючение о необходимости исследования этих хара теристи , а и
несе с альных межличностных отношений, от оторых зависит ровень
адапнивности с пр жес ой пары.

SEXUAL FANTASIES OF WOMEN WITH ORGANIC DISTURBANCE OF PER-
SONALITY – Peculiarities of sexual fantasies and dreams of women with
different types of organic personality disturbances and their husbands are
examined. A dependence of character and denomination of women’s sexual
fantasies on type of personality disturbance, its adaptability and inadaptability
at combination with husbands’ sexual fantasies and dreams is revealed. The
conclusion is made that it’s necessary to study these features and non-sexual
interpersonal relations determining a level of spouses’ adaptability.

Ключові слова:се с альніфантазії,ор анічнийрозладособистості,
адаптивність і дезадаптивність фантазій.
Ключевыеслова:се с альныефантазии,ор аничес оерасстройство

личности,адаптивностьидезадаптивностьфантазий.
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ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ І АНАЛІЗ ОСТАННІХ
ДОСЛІДЖЕНЬ. Се с альним фантазіям належить значна
роль забезпеченні се с альної ф н ції і се с альної армо-
нії подр жжя, що відзначено в дея их роботах, присвячених
її вивченню [1, 2]. З одно о бо , вони підсилюють се с аль-
не зб дження, допома ають знімати емоційний стрес,
зміцнюють впевненість собі і т.д. З іншо о бо , невідпо-
відність се с альних фантазій може сприяти се с альній
дезадаптації подр жньої пари. Разом з тим, се с альні фан-
тазії – відносно маловивчений аспе т се с альності і їм
пра тично не приділяється ва а в се соло ічній пра тиці
при діа ностиці і оре ції пор шень се с альної ф н ції і
се с альної армонії.

МЕТОЮ дано о дослідження б ло вивчення ролі се с -
альних фантазій жіно , що страждають різними типами ор а-
нічно о розлад особистості, і їхніх чолові ів форм ванні
подр жньої дезадаптації.

МАТЕРІАЛИ І МЕТОДИ Б ли обстежені 180 дезадапто-
ваних подр жніх пар, я их др жини страждали ор анічним
розладом особистості а ресивно о (29(3%), роз альмовано о
(20(3%), параноїдно о (19(3%), апатично о (18(3%) і ла-
більно о (16(3%) типів. Чолові и б ли віці від 36 до 55 ро-
ів і б ли одр жені від 10 до 30 ро ів.

Обстеження чолові ів проводилося за допомо ою спеці-
ально розроблено о нами опит вальни а. Б ли проана-
лізовані се с альні фантазії і сновидіння жіно , я і страж-
дають розладом особистості і їхніх чолові ів, причом ми

ви ористов вали наст пн ласифі ацію фантазій, запропо-
нован У.Мастерс и соавт. [3].

1. Е сперимент вання. Людина под м и займається тією
діяльністю, що не властива їй в реальном житті, напри лад,
являє себе інозір ою, повією, являє собі, що займається
се сом ромадсь их місцях, із тваринами і т.д.). Та і фан-
тазії стим люють се с альне зб дження фа том пор шення
с спільних норм, чи в зв’яз з бажанням ося н ти щось
нове, незвідане.

2. Завоювання. Людина являє себе оролем, рабовлас-
ни ом, тюремни ом і т.д. і в її фантазіях фі р є застос вання
сили, прим с до се с ально о онта т . До фантазій із засто-
с ванням сили відносяться фантазії зі зґвалт ванням чи з
а тами мазохізм .

3. По ірність. У цих фантазіях, навпа и, людина пред-
ставляє себе жертвою, я приниж ють, оманд ють, нею
пон ають або спо шають.

4. Заміна партнера. Це фантазія, я ій замість реально о
партнера людина являє собі іншо о, ви адано о, знайомо о
чи я ийсь ідеальний образ.

5. Гр повий се с. Я правило, це явлення ор ій, я их
мож ть брати часть б дь-я і персонажі, від особистих др -
зів до історичних осіб чи відомих ероїв.

6. Спостереження. Візіоністсь і фантазії, я их людина
являє себе свід ом статево о а т , здійснювано о іншими
людьми чи нею самою.

7. Зґвалт вання. Чолові чи жін а являють сцени, в
я их вони є жертвами насильства. Фантазії зґвалт вання звіль-
няють жертв від персональної відповідальності за насолод
се сом. Це мож ть б ти а ти омосе с ально о насильства.

8. Ідилічні з стрічі. Фантазії про з стрічі з незнайомою
людиною в пра тично ідеальних мовах: залежно від влас-
но о сма – тихом сад , освітленом місяцем, відо рем-
леном точ пляж , тропічном раї і т.д.

9. Садомазохістсь і фантазії. Вони поля ають в явленні
побитих, зв’язаних, при тих, нар чни ах, обпалених
жертв, із вивихами, переломами, ляпом роті, причом
особливо фі с ються моменти фізично о насильства і болю.

Ще більш 30 ро ів том A.C.Kinsey [4] б ло встановлено,
що 64% жіно еротичні фантазії с проводж ють маст рба-
цію. У більш пізній роботі Крепо [цит. по 3] в аз є ще більш
висо і цифри – 94%, а за даними У.Мастерс із соавт. [3],
частота се с альних фантазій с ладає 86%. Отже, се с альні
фантазії д же поширені і, я свідчать спостереження зазначе-
них авторів, ви он ють ф н цію се с альної стим ляції і
сприяють се с альній розрядці.

Рез льтати проведено о нами дослідження за альнені
в таблиці, що нижче приводиться, де се с альні фантазії і
сновидіння хворих жіно і їхніх чолові ів роз лян ті в двох
аспе тах – я адаптивні (доповнюючі один одно о, омпле-
ментарні) тобто ті, що поліпш ють я ість се с альних он-
та тів подр жжя, і я дезадаптивні, що переш оджають
аде ватній реалізації се с альної ф н ції подр жжя.

Я видно з наведених таблиці даних, адаптивні
оітальні фантазії і сновидіння найчастіше відзначаються
в тих подр жніх парах, де др жини страждають а ресивним
і роз альмованим типами ор анічно о розлад особистості.
При а ресивном типі в жіно більшості випад ів відзна-
чаються садомазохістсь і, а в їхніх чолові ів – мазохістсь і
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Се с альні фантазії і сновидіння жіно , що страждають ор анічним розладом особистості і їхніх
чолові ів

Кількість подружніх пар з типами органічного розладу особистості у жінок 

агресивним, n=52 розгальмованим, n=35 лабільним,  
n=28 

апатичним, 
n=32 параноїдним, n=33 Фантазії і сновидіння 

абс.ч. % абс.ч. % абс.ч. % абс.ч. % абс.ч. % 
Адаптивні 41 79±6 28 80±7 21 75±8 – – 1 3±3 
Дезадаптивні 11 21±6 7 20±7 7 25±8 – – 32 97±3 

С рипни І.М., Невойт Г.В.

ОБҐРУНТУВАННЯ ЗАСТОСУВАННЯ ГЛУТАРГІНУ ЯК ЗАСОБУ ПАТОГЕНЕТИЧНОЇ ТЕРАПІЇ
АЛКОГОЛЬНОЇ ХВОРОБИ ПЕЧІНКИ

У раїнсь а медична стоматоло ічна а адемія, Полтава

ОБҐРУНТУВАННЯ ЗАСТОСУВАННЯ ГЛУТАРГІНУ ЯК ЗАСОБУ
ПАТОГЕНЕТИЧНОЇ ТЕРАПІЇ АЛКОГОЛЬНОЇ ХВОРОБИ ПЕЧІНКИ – В
статті представлені рез льтати вивчення ефе тивності епатопроте -
торно о засоб на основі аміно ислот – л тар ін наметаболічні процеси
хворих на ал о ольн хвороб печін и на стадії хронічно о ал о ольно о
епатит та обґр нтована доцільність йо о призначення.
ОБОСНОВАНИЕПРИМЕНЕНИЯ ГЛУТАРГИНАКАКСРЕДСТВАПАТО-

ГЕНЕТИЧЕСКОЙТЕРАПИИАЛКОГОЛЬНОЙБОЛЕЗНИПЕЧЕНИ–Встатье
представленырез льтатыиз чения эффе тивности епатопроте торно о
средстванаосновеамино ислот– л тар инанаметаболичес иепроцессы
больныхал о ольнойболезньюпеченинастадиихроничес о оал о оль-

но о епатитаиобоснованацелесообразностье оназначения.
SUBSTANTIATION OF THE USE AS GLUTARGINE OF THE DRUG FOR

PATHOGENETIC TREATMENT OF ALCOHOLIC LIVER DISEASE – The article
represents the results of study the hepartoprotector Glutargine efect on metabolic
processes in patients with alcoholic liver disease on stage of chronic alcoholic
hepatitis. The expediency of Glutargine application under alcoholic liver
disease has been substantiated.

Ключові слова: ал о ольна хвороба печін и, епатопроте тор,
л тар ін, лі вання.
Ключевые слова: ал о ольнаяболезнь печени, епатопроте тор,

л тар ин,лечение.
Key words: alcoholic liver disease, hepatoprotector, Glutargin, treatment.

ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ І АНАЛІЗ ОСТАННІХ
ДОСЛІДЖЕНЬ Ал о ольна хвороба печін и (АХП) за
поширеністю і соціальною знач щістю займає др е місце
після острих і хронічних захворювань печін и вір сної
етіоло ії [7]. Сьо оденна сит ація в У раїні з цьо о привод
засл ов є на значн ва , ос іль и реєстр ється зростання
по азни ів я острої ал о ольної інто си ації, та і хроніч-
них ал о ольних синдромів, а та ож середньо раїнсь о о
по азни а смертності від ал о ольно о цироз печін и –
інцевої лан и АХП [8]. Про рес ючий перебі раження
печін и і несприятливий меди о-соціальний про ноз об -
мовлюють а т альність питань оптимізації фарма отерапії

АХП, основними задачами я ої є з пин а подальшо о про-
рес вання захворювання і нормалізація ф н ціональної
а тивності епатоцитів [3; 10]. Традиційно і широ о застосо-
в ють при лі ванні АХП епатопроте тори на основі силі-
марин та есенціальних фосфоліпідів, одна зростання
світі іль ості хворих на ал о ольний цироз печін и та смерт-
ності від ньо о об мовлюють подальший пош нових ефе -
тивних лі арсь их засобів [2; 3].

Одним з перспе тивних напрям ів оптимізації фарма о-
терапії АХП є ви ористання я ості епатопроте торів біоло-
ічно а тивних спол , я і безпосередньо бер ть часть
природних процесах дето си ації в ор анізмі людини, зо ре-
ма, препаратів на основі аміно ислот. Гл тар ін (L-ар інін
L- л тамат) – сіль л тамінової ислоти і L-ар інін , метабо-
лічні властивості я их об мовлюють провідні фарма оди-
намічні ефе ти препарат .

Я епатопроте тор, л тар ін має антио сидантні влас-
тивості, при ніч ючи пере исне о ислення ліпідів, підви-
щ ючи резистентність мембранних стр т р епатоцитів,
а та ож антито сичн дію [2; 5, 6, 9].

Вплив на процеси дето си ації реаліз ється за рах но
стим ляції L-ар ініном перипортальних епатоцитах арбо-
моїлфосфатсинтази – фермент синтез сечовини, а пери-
венозних епатоцитах, міоцитах, астроцитах – л тамінсин-
тази – фермент , я ий аталіз є творення нето сично о
л тамін шляхом зв’яз вання аміа з л таміновою ис-
лотою, і збільшення аміа нейтраліз ючої спроможності
орнітиново о ци л , синтез сечовини (ци л Кребса-Ген-
зелейта) [4, 6]. Важливим ефе том л тар ін є позитивний
вплив на біл овосинтетичн ф н цію печін и, що по ращ є
мови для аде ватно о перебі ре енераторних процесів
та відновлення ф н ціональної а тивності епатоцитів. Та ,
L-ар інін підвищ є рівень а тиваторів біл ово о синтез –
спермін і спермідин , а та ож стим лює а тивність Na +,

фантазії. При роз альмованом типі жіно омплементар-
ними є фантазії е сперимент вання – явлення себе іно-
зір ою, повією, заняття се сом ромадсь их місцях, фан-
тазії р пово о се с , їхніх чолові ів – р повий се с.

Дезадаптивні фантазії найчастіше мають місце в по-
др жніх парах, я их др жини страждають параноїдним
ор анічним розладом особистості. У жіно з апатичним ти-
пом розлад особистості се с альних фантазій не б ло, а в
пацієнто з лабільним типом вони частіше мали пасивний
хара тер, партнер являвся в них я а тивний, ініціатив-
ний. У подр жніх парах, я их др жини страждали лабіль-
ним і апатичним типами ор анічно о розлад особистості,
подр жня адаптація визначалася оловним чином несе -
с альними міжособистісними стос н ами. У жіно із зазна-
ченими типами розлад особистості се с альне лібідо б ло
ослаблене.

ВИСНОВОК. Вищес азане ди т є необхідність дослі-
дження несе с ально о аспе т подр жньої ом ні ації при
лабільном й апатичном типах ор анічно о розлад осо-
бистості жіно , що в значній мірі визначає я ість взаємин
подр жжя і рівень їхньої адаптації в шлюбі.
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